

20岁高龄葡萄藤下好乘凉

天然空调,气温降低五六摄氏度

本报7月22日讯 时光一晃,屋门口这片绿茵茵的葡萄藤已经陪着青山祠社区大椿桥41号的彭爹爹度过了20多个盛夏,眼看着这片老城区就要拆迁,除了对街坊邻居的恋恋不舍,彭爹爹心里更不舍的,是这片葡萄藤以及与街坊闲坐绿荫下品尝自制葡萄酒的时光。

葡萄藤下好阴凉人气旺

沿着书院路往南走到白沙路与书院路交会处,繁忙的闹市一角有一片清新的葡萄藤,这里是大椿桥41号。这家店的主人姓彭,今年60岁。彭爹爹说,这片爬满门面的葡萄藤是20几年前移栽过来的。

望着架上绿晶晶的葡萄,记者不禁口水直咽。彭爹爹嘿嘿笑了:“你要是晚一个月来,葡萄就可以吃了。”见记者有些失望,彭爹爹搬来一张小凳,“不过我可以请你享受免费的天然空调,比外面低个五六摄氏度吧。”

“无心插柳柳成荫。”20年前,看到邻居家葡萄枝繁叶茂,彭爹爹便扯了一枝插在自家门口。彭爹爹说,自从葡萄藤蔓延开来后,他和老伴住着就舒服多了。“最有味的是,我这里人气也旺了,热天气一拔拔的街坊邻居过来纳凉扯谈。”

葡萄酿成酒各有所爱

本来只是想遮遮阴的葡萄藤,没想到结出的果实还不少。3年前的夏天,彭爹爹和老伴一琢磨,决定学着酿点葡萄酒,“和邻居边喝酒边扯淡,也挺有味道的。”

几年来,彭爹爹的老弟总是第一位被请来品评的客人。对于酒的味道,老弟的评价不高:“味道不怎么好,可能是自己种的葡萄品种不好,有点涩口。”

彭爹爹却形容自酿的葡萄酒别有一番清香。“我们就求一个放心,葡萄没打农药,酿酒不掺防腐剂、添加剂,附近的大人小孩过来,不管是吃葡萄还是喝我们酿的酒,都欢欢喜喜的。”

但在记者临走时,彭爹爹忍不住叹息:“可惜要拆了,也不知道以后住的地方能不能栽葡萄。”

■记者 王为薇 实习生 张芳 陈龙



彭爹爹家几乎被葡萄叶覆盖,一到夏天,这里有阴凉,有葡萄,更有自酿的葡萄酒和成片的欢笑。 实习生 张芳 摄

[DIY]自酿葡萄酒

第1步



选购葡萄,最好选表面带有“白霜”的紫皮葡萄,白霜是糖分的结晶。彭爹爹提醒大家,葡萄皮上正常的“白霜”分布是自然均匀的,而药剂的“白霜”则分布不均匀,其中还会有些暗蓝色的痕迹。

第2步

将葡萄和半斤左右的芡粉放进大盆,放入清水浸泡10分钟左右后捞起。将表皮污物和水珠一起抖落,再用清水将葡萄清洗一遍,清洗时不要用手搓掉“白霜”,因为“白霜”可以用于发酵。随后将葡萄摘下,晾干或用干净纱布吸干水分,将葡萄用手碾碎放入酒坛。如果给男士喝,加入冰糖3斤;若为女士酿造则加入红糖。



第3步

封坛3天后,拿一根长棍顺时针方向搅拌十圈左右,让糖均匀浸入葡萄内部。封坛5天后,进行第二次搅拌,此后每天可以搅拌一次。封坛1个月后开坛尝酒,若觉得酒不够甜可适当加糖饮用,但在最初不能放入太多糖,以免影响发酵过程。



提醒

经过几年的经验积累,彭爹爹说,9月中下旬酿的葡萄酒最好喝,因为过了这个阶段温度可能低于28°C,酒就很难发酵了。除此之外,葡萄和糖之间要留有空间,酒坛也不能装得太满,葡萄装到坛子的70%即可,否则发酵之后宝贵的葡萄酒汁会溢出酒坛。



长沙拉响橙色预警 市民抢购藿香类解暑药

自7月以来,湖南地区已连续3次拉响高温橙色预警。气象台提醒市民及相关单位做好高温防范工作。

笔者发现,为了健康度“苦夏”,前来药房购买清凉油、藿香正气制剂等防暑药品的市民络绎不绝。特别是不含酒精的藿香液,因为老人儿童、开车的朋友都能喝,一般家庭都备有藿香液的习惯,不舒服就喝上两支。建筑、环卫、交巡警等很多高温作业单位也大量地团购这些防暑药品。

专家提醒:酷暑天气,呆在室外要注意防中暑,在室内开空调、吹电扇注意预防空调病和“热伤风”。特别是体质较弱的老人和儿童、易感冒、肠胃不好者,可在身边常备些藿香类制剂,不但能防治中暑、夏季感冒,还能起到防治夏季肠胃“急”病(生冷食物引起的腹痛、腹泻、腹胀等)的作用。



灰汤红提葡萄成熟了

泡温泉、摘葡萄、玩漂流冲浪

本报7月22日讯 现在去宁乡灰汤除了泡温泉,还能摘葡萄、到水上乐园冲浪。昨天上午,金太阳首届“红提节”开幕,刚成熟的几十亩葡萄引来上千名游客采摘。金太阳红提、葡萄种植园有100多亩,种植了红提、青提、葡萄等11个品种,可以采摘至9月。目前,可供采摘的有3种。

夏季,灰汤不少温泉酒店水上乐园也对外开放了。金太阳、紫龙湾、华天城等温泉酒店适时推出了冲浪、漂流等水上游乐项目,在金太阳,游客可以玩世界最长温泉逆漂、高空速滑、沙滩海浪戏水等。在东鹞山和紫龙湖,傍晚可登山、游湖。

■记者 王文

杜康“出师表酒” 资助100名贫困学子

本报7月22日讯 21日下午,由杜康出师表酒全国运营中心、湖南金牛沅阳酒业有限公司主办的“出师表酒”助学启动仪式在娄底宾馆举行。来自全省100名优秀贫困生每人获得2000元资助。

据悉,自今年6月“杜康出师表酒”助学行动的消息发布后,先后有近300名贫困学子报名申请接受资助。经主办方精心筛选,有100名贫困学生最终被确定为资助对象,由金牛沅阳酒业捐资20万元实施帮扶。杜康出师表酒运营中心主任王双表说,“酒祖杜康酒业”力争将“出师表酒”助学行动打造成为湖湘知名的公益助学品牌。

■记者 谢能武

450万人姓李,你是属于湖南最大姓不?

本报7月22日讯 今后,老百姓将彻底告别纸质家谱,轻轻一点鼠标,便可在网上完成修谱、寻亲、交流等一系列工作。近日,湖南省首个家谱网站“百姓通谱网”对外发布湖南百家姓氏排序:排在湖南省百家姓前十位的分别是李、刘、陈、张、王、周、黄、杨、唐、罗。

据了解,“李”姓是湖南省第一大姓

氏,有454.5万人。目前,全国共有8313万人使用这个姓,是我国第二大姓氏。在众多姓氏著作中,都记载陶为李姓始祖。皋陶曾做尧帝理官,相当于当代的法官,当时盛行以官职为姓,皋陶也以“理”为姓。后皋陶后裔为躲避商纣王追杀,才改为李姓。随着历史变迁,李姓人口发展也不断壮大。

从早期的口头家谱、结绳家谱到后来的布谱和纸谱,家谱在中国经历了数千年的发展,并逐渐形成了“欧苏式修谱”等范本沿用至今。目前,社会上出现了电子家谱。相关人士透露,家谱电子化将于5到8年时间覆盖全国范围。数据库一旦完全建立,百姓通谱网有望修好多个支姓通谱。

■记者 曾力力 通讯员 汪泽南

痛风有了重大突破

云南傣药痛风宝 轻松一抹 痛风就除

痛风
足痛风

云南傣药痛风宝 轻松一抹 痛风就除

5分钟: 剧烈疼痛瞬间消退, 关节肿痛缓解、消除, 同时, 血液里的尿酸大量减少, 尿液越来越干净。
3-5天: 部分大痛风石患者, 由于手脚上的“大石头”一圈一圈缩小过快, 本来红肿发亮的表皮竟然生好几道褶皱。血液变回到完全正常的碱性。
一周期: 小便由黄浊变清, 腥臭味也变淡。
二周期: 可以逐渐减少用量, 即使每天只抹一次, 大部分偏高的血尿酸值也降低50-100。
3-5周期: 可将体液调整成健康碱性, 并维持血尿酸正常值, 痛风不再发作。

买3送1 买5送2
咨询电话: 0731-84132500
全国免费送货, 货到付款

征服® 男人一抹就灵

增长延时液

征服二代强效型在第一代的基础上针对亚洲人群加以改良, 严格按科学的定量配比; 比第一代有着质的飞跃, 让男性功能得到一个全面的提高。

适用人群

- 先天器官短小、发育不良、中老年性器官萎缩者
- 阳痿、早泄性欲减退者
- 中老年、体弱、勃起困难者
- 对使用其他产品无效者

特大惊喜
购买2盒征服增长延时液赠2大盒原装征服胶囊
超大容量 只需2盒 7天无效退货
免费咨询热线: (全国免费送货 货到付款)
400-7995-166
短信平台: 13875905887
专利号: ZL 2006 20135855.6
网址: www.cnmdc.com.cn/zf